

Что за праздник День Победы?





22 июня 1941 в 4 часа
утра началась Великая
Отечественная война.

А что такое война?





**Июнь. Клонился к вечеру закат.
И теплой ночи разливалось море.
И раздавался звонкий смех ребят,
Не знающих, не ведающих горя.
Июнь! Тогда еще не знали мы,
Со школьных вечеров домой шагая,
Что завтра будет первый день войны,
А кончится она лишь в сорок пятом, в мае.**



Почему мы должны помнить этот день?

Тысячи мужчин и мальчишек
уходили на фронт.



Ах война, что ж ты сделала подлая:
Стали тихими наши дворы,
Наши мальчишки головы подняли,
Повзрослели они до поры...



Пионеры-герои

До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Пришёл час – они показали, каким огромным может быть детское сердце, когда разгорается в нем священная любовь к Родине



Леня Голиков



ПРИСВОЕНО
звание Героя Советского Союза



Рос в деревне Лукино, на берегу реки Поло, что впадает в легендарное Ильмень-озеро. Когда его родное село захватил враг, мальчик ушел к партизанам.

Не раз он ходил в разведку, приносил важные сведения в партизанский отряд. И летели под откос вражеские поезда, машины, рушились мосты, горели вражеские склады...

Был в его жизни бой, который Леня вел один на один с фашистским генералом. Граната, брошенная мальчиком, подбила машину.

Из нее выбрался гитлеровец с портфелем в руках и, отстреливаясь, бросился бежать. Леня - за ним. Почти километр преследовал он врага и, наконец, убил его. В портфеле оказались очень важные документы. Штаб партизан немедленно переправил их самолетом в Москву.

Немало было еще боев в его недолгой жизни! И ни разу не дрогнул юный герой, сражавшийся плечом к плечу со взрослыми. Он погиб под селом Острая Лука зимой 1943 года, когда особенно лютовал враг, почувствовав, что горит под ногами у него земля, что не будет ему пощады...

2 апреля 1944 года был опубликован указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении пионеру-партизану Лене Голикову звания Героя Советского Союза.



Миша Балакирев — пионер-герой, партизан, который погиб за день до освобождения Клина от фашистских захватчиков.

В акте, составленном представителем Городского комитета партии, соседями и родителями Миши, было сказано: «... Миша Балакирев собирал оружие, организовывал пионеров на борьбу с оккупантами. При отступлении немцы схватили Мишу и повели на допрос. Они всячески издевались над мальчиком. На следующий день немцы вывели Мишу за сарай и расстреляли. Фашисты стреляли в тринадцатилетнего мальчика разрывными пулями. На теле Миши мы обнаружили две раны на груди и одну на левой ноге...»

По свидетельствам очевидцев была восстановлена картина происшедшего. Около одного из домов стоял автомобиль “Опель”. Миша, проходя мимо, увидел кобуру с пистолетом. Он открыл дверь машины, взял пистолет, но уйти не успел. Фашист отобрал оружие и отпустил Мишу. Позднее немцы, заинтересовавшись этим фактом, стали разыскивать мальчика. При расспросах одна из женщин, обсуждая, кто бы это мог быть, упомянула Мишу. Немцы нагрянули с обыском в дом его родителей. На чердаке нашли винтовку, боеприпасы, другое оружие. Мишу арестовали, жестоко пытали. Те муки, которые вытерпел юноша, свидетельствуют о том, что фашисты ничего не смогли выпытать у юного героя.



Что делали дети во время войны?



В ноябре сорок второго... Начальник госпиталя приказал выдать мне форму, правда, ее пришлось срочно перешивать. А сапоги на меня не могли найти целый месяц. Так я стал воспитанником госпиталя. Солдатом. Что делал? Одни бинты могли свести с ума. Их всегда не хватало. Приходилось стирать, сушить, скручивать. Попробуйте скрутить тысячу штук в день! А я наловчился еще быстрее взрослых. Ловко получилась и первая самокрутка... В день моего двенадцатилетия старшина с улыбкой вручил мне пачку махорки, как полноправному бойцу. Покуривал... Тихонько от мамы... Воображал, конечно. Ну, и страшно... Я с трудом к крови привык. Боялся обожженных. С черными лицами...

Когда разбомбили вагоны с солью и парафином, и то, и другое в дело пошло. Соль -- поварам, парафин -- мне. Пришлось овладеть специальностью, не предусмотренной никакими воинскими списками -- делал свечи. Это похуже бинтов! Моя задача, чтобы свечи долго горели, ими пользовались, когда не было электричества. Под бомбежкой. Врачи не прекращали операции ни под бомбежкой, ни под обстрелом. Ночью только закрывали окна. Завешивали простынями. Одеями.

Володя Чистоклетов -- 10 лет.





Что мы можем сейчас?

1944-1945

С праздником Победы!

Мы помним! Мы гордимся!



День **2** Мая
Победы!

1941 - 1945

Поклонимся великим
тем годам,
Тем славным
командирам и бойцам,
И маршалам страны,
и рядовым,
Поклонимся
и мертвым, и живым.
Всем тем, которых
забывать нельзя,
Поклонимся, поклонимся,
друзья!

